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Protokoll från Konstituerande styrelsemöte, 2017-03-13, Örbyhus
Närvarande: Isabelle Axelsson, Lena Persson, Gina Axlund, Pär Söderblom, Eva Ezim
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Magnus och Anneli från Örbyhus nattvandring besökte oss. Nattvandrarna vandrar 1-2 gånger i veckan för att öka tryggheten för unga och vuxna. Vandrar både i Örbyhus och Tobo, men har mest vandrat i Örbyhus. Magnus har 10 års erfarenhet, Anneli 4 år. 


1. Val av kassör 
Till kassör väljs Eva Ezim. 
Sedan årsmötet är ordförande Isabelle Axelsson. 
Övriga ledamöter är Gina Axlund, Lena Persson och Pär Söderblom. 
Sekreteraruppdraget cirkulerar mellan styrelsemedlemmarna.

Gina är medlemsansvarig med uppdrag att skicka välkomstbrev till nya medlemmar, skicka ut påminnelser inför årsmöte, ev. börja med medlemsbrev.
2. Val av firmatecknare
Styrelsen väljer Isabelle Axelsson (901005-4261) och Eva Ezim (570411-1425) till firmatecknare. Firma tecknas av var och en för sig. Denna punkt anses omedelbart justerad.


3. Medlemsavgift 2017

Medlemsavgiften är samma som förra året: 50 kronor för privatpersoner, 100 kr för föreningar, gratis under 25 år. 

4. Verksamhetsplan 2017
Styrelsen ska i enlighet med stadgarna vara synliga bollplank, lotsa engagemang till föreningar och främja utveckling av bygden. 

4.1 Verksamhetsområden 
Vi fortsätter med verksamhetsområdena, men byter namn från Integration till Inkludering. Se information om områdena nedan: 
”Verksamhetsområdena är skapade utifrån centrala teman som identifierats under föreningens första verksamhetsår. Syftet är att lättare kunna kanalisera frågor och stödja engagemang från idé till verklighet. Verksamhetsområdena organiseras i form av råd, där drivande personer ingår”. 
Inkludering
Inkludering handlar om att känna sig välkommen. Vi vill att alla som bor i ÖTV ska känna sig hemma här. Föreningslivet är en viktig del av vårt samhälle, där kan människor lära känna andra och få en meningsfull fritid. Genom att aktivt arbeta med inkludering välkomnar vi mångfald och motverkar utanförskap.
Infrastruktur och skönhet
Infrastruktur och skönhet hör ihop. Vi vill att all samhällsbyggnad ska kännetecknas av ett estetiskt perspektiv, och att vi som lever på platsen är delaktiga i processerna. Samhällsbyggnadsprocesser tar tid – och vi kan ligga ett steg före genom att själva identifiera vad och hur vi vill att platser ska utvecklas. Vi kombinerar funktion och estetik, vi tänker både praktiskt och vackert.
Natur, kultur och turism
Natur, kultur och turism hör ihop. ÖTV är rikt på natur- och kulturvärden, och har potential att locka fler besökare. Vi vill främja en hållbar besöksnäring, vilket kräver ett långsiktigt helhetsperspektiv. ÖTV är rikt på föreningar och företagare som kan vara med och tillgängliggöra bygdens natur- och kulturvärden för boende och besökare.
Ung i ÖTV
Att vara ung i ÖTV är inte olikt att vara vilken annan ålder: det är att uppskatta olika saker som till exempel lugnet, naturen och bra kommunikationer, men också att vilja förbättra vår plats på olika sätt. Många unga upplever att det inte händer någonting. Vi vill underlätta för unga att engagera sig i samhällsutvecklingen.”
4.2 Kvartalsfika
Vi ska anordna kvartalsfika under 2017.
4.3 Leader-ansökan
Vi siktar mot att skicka in Leader-ansökan under 2017. 

5. Lokalen
Praktiskt: Föreningar som är medlemmar i Utveckla ÖTV får låna lokalen gratis, får höra av sig till utvecklaotv@gmail.com för att bestämma överlämning av lånenyckel. Isabelle ordnar google-kalender där bokningar förs in. 

Trivselregler: Ta av skorna, diska och ställ undan, ta ut sopor, släck lampor, lämna lokalen som den var.

6. Rapport Ung och ingenting?
Kvartalsfikat ställdes in eftersom Isabelle inte kunde närvara. 

Senast 15/3 kan unga höra av sig med idéer de vill genomföra, men hittills enbart 1 som gjort det. Plan B är att rikta oss direkt till föreningar istället, som ska få pengar med motprestationen att stödja unga i att genomföra en idé samt dokumentera i rörlig film. 

7. Rapport Tegelsmoraleden
Pär och Oskar (ordförande föreningen Tegelsmorasjön) har haft möte med markägare, svenska kyrkan mfl och försöker boka in möte med hembygdsföreningar, idrottsföreningar mfl. Under april ska fältinventering ske. 

8. Rapport Tillsammanscafé 
Kvinnodagen 8 mars blev lyckad, berättarcafé om kvinnor i Örbyhus förr och nu, och sedan manifestation på Eriks torg i solidaritet med BB-ockupanterna i Sollefteå.

Byte av plats och dag från vecka 13: Vendelbadets café tisdagar kl 15-17 (möjligt med längre öppettid eftersom badet är öppet till 20). 

9. Planering 

23/4 kl 10, visionspromenad i Tobo samling vid Eric Sahlström-institutet

8/5 kl 19, kvartalsfika #2 på Tobofolkan

28/9 kl 19, kvartalsfika #3 på Tegelsmora hembygdsgård (presentation av förstudien Tegelsmoraleden)

16/11 kl 19, kvartalsfika #4 plats ej bestämd

Gina anmäler till kommunens evenemangskalender och frågar samtidigt om det är möjligt att ha med en flyer om Utveckla ÖTV i det välkomstpaket nyinflyttade till kommunen får – som ett led i arbetet med verksamhetsområdet Inkludering. 
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